

世象杂谈

### 退休老人变流浪汉 凸显保健品诈骗之恶

犁一平

在武汉生活10年,85岁的孙传华每个月4800元的退休金几乎都用来买保健品。如今他身无分文流浪武汉街头,被民警和救助站工作人员救助。

老人被保健品推销商哄骗而掏空积蓄、乃至变卖家产的现象不是个案。但是,鲜有保健品推销商被惩罚。而且,尽管舆论一再提醒,家人也反复劝说,可是不少老人仍然深信不疑。

不是保健品推销商太聪明,而是其精心设计的套路太温情,老人识别能力弱,且又颇有同情心,所以容易上当。保健品推销施以骗技,不论是健康讲座,还是免费检查,门口有人把守,一律只许老人参加,不许年轻人进场。因为年轻人能够轻易识破骗局,而老人有时跳不出其精心设计的骗局。

对此,不能继续漠视下去了,监管部门应该履职尽责,对专门针对老人的保健品推销骗局进行打击,并立规约束保健品推销手段及方式,阻止保健品推销商召开所谓的专场讲座、推销,严禁保健品推销商进社区及老人家里推销,违者严惩不贷。

保护老人,防止老人被保健品推销商诈骗,既是社会治安的一部分,也是保护老人的社会职责,还是老有所养的保障。

## 每年举办6次展演 已有会员近千人 石家庄市空竹运动蓬勃发展

本报讯(记者贾凤霞)8月8日,全民健身月启动仪式暨空竹大赛在石家庄市时光公园隆重举行。来自全市各区的200多名空竹爱好者参加展演。最后,组织者颁发了包括娱乐、表演和技巧在内的40多个奖项。此次活动由石家庄市桥西区文体局、石家庄市空竹协会共同举办。

活动现场,竹友们纷纷亮出绝活儿,一会儿30米的“长龙”全场飞舞,一会儿85岁的竹友来了个“金鸡独立”,一会儿一人又同时抖起8个空竹。

瞧,69岁的张星辰和老伴王兰花来了个“双龙戏珠”……最引人注意的还是65岁的李德成和63岁的王香坤搭档,用一根10多米长的绳子,将空竹稳稳地互抛给对方,还时不时地高抛向七八米的空中,着实令人惊叹。

据介绍,石家庄市空竹协会成立4年来,得到了市体育局的大力支持。市体育局不仅为他们划拨了专项活动经费,还大力开拓空竹活动场地,今年在民心河东线就新开了3块空竹活动场地。这些场地内均铺细沙,同时加装挂衣架、

座椅、垃圾箱和指示牌等辅助设施。截至目前,石家庄市有40余块空竹场地,分布在各大小公园及民心河沿岸。再加上空竹运动本身的魅力,越来越多的老年朋友迷恋上了空竹。据统计,该协会现有会员近千人,每年组织6至8次大型空竹展演、交流活动,空竹运动已在石家庄遍地开花。

与此同时,石家庄市空竹协会也欢迎广大竹友积极入会,推动空竹运动蓬勃发展。只要身体健康、爱好空竹运动者均可入会,会费每人每年30元。电话:15373950064(何老师)。



王东明在表演中。  
贾凤霞 摄

## 石市部分医保业务五区可以办

王先生:我想问一下,去哪儿可以咨询医保政策?

小张解答:从8月1日起,石家庄市医疗保险管理中心将部分医保业务正式下放市内五区办理,参保单位和群众可就近办理以下业务:

### 一、居民医保业务

1、办理本辖区城乡居民参保手续;2、查询缴费情况、医药费报销情况;3、打印参保证明;4、接收医疗费报销材料及慢性病认定材料;5、特殊病、特殊规定药品(靶向药物)材料认定及备案;6、打

印报销开户通知单;7、打印医药费报销结算单;8、医保政策咨询。

### 二、职工医保业务

1、办理本辖区新注册企业的参保手续;2、参保证明打印;3、查询缴费、个人账户、医药费报销情况;4、接收新开户企业职工医疗保险、生育保险报销、慢性病认定材料;5、特殊病、特殊规定药品(靶向药物)材料的认定及备案;6、异地生育备案、生育证信息登记;7、打印医保缴费收据、医药费报销结算单;

8、医保政策咨询。

各区的社区劳动保障站医保协管员可就近到本区社保经办机构办理上述居民医保业务。

各区审批局审批的新注册企业可就近到本区社保经办机构办理上述职工医保业务。

桥西区医保业务办理地点:新石中路377号,联系电话:0311-68005079、68005080、68005081、68005083。

裕华区医保业务办理地点:塔北路111号,联系电话:

86579421。

长安区医保业务办理地点:谈中街1号,联系电话:67301726。

新华区医保业务办理地点:新华路与康乐街交口(康乐街1号),联系电话:86952770。

高新区医保业务办理地点:黄河大道151号,联系电话:85093518。

### 张说政策

第496期

小张电话:0311-88629212  
E-mail:37885126@qq.com



## 省会精品书画鉴藏大会 暨百姓喜爱的十大诗书画家海选正式启动

为使更多的艺术作品价值被重视和发现,促进艺术品价值规律与现代社会生活高度融合,回归为生活服务又高于生活的本源,推进省会文化市场繁荣。在石家庄日报诗书画创作交流中心成立二周年之际,由石家庄日报诗书画创作交流中心、石家庄日报社书画院主办的省会百姓精品书画鉴藏大会暨百姓喜爱的十大诗书画家海选活动正式启动。

本次活动将集中体现出当前省会百姓书画收藏保有的真实情况,拓展艺术品为百姓服务、走入百姓家庭的渠道与空间。也对目前书画市场良莠不齐的情况给社会公众带来正确的引导,增强文化传播的正能量,更好的为社会公众传播正确的文化价值。

书画作品的海选目标是,评选出代表石家庄作为省会城市文化底蕴的百幅书画精品,根据海选过程中出现的作者频次及作品的数量与质量对创作者进行数据分析,综合研判,评选出省会百姓喜爱的十大书画家。百幅书画精品和十大书画家将结集出版画册,除赠送相关文化主管部门以外,作为石家庄日报社的文化产品向社会进一步传播。

为进一步增加本次活动的吸引力和

服务性,本次海选现场将特别开设“委托拍卖”和“作品回购”两项业务。一是可以现场委托石家庄日报社书画院精品汇微拍安排作品的上拍事宜。二是现场与愿意出资购买的书画藏家沟通交流,达成购买意向并当场成交。

特别需要注意的是,本次鉴定交流活动仅限百姓手中收藏的书画类作品,请携带实物现场鉴定。谢绝照片、工艺品、邮票、以及投资类型书画作品参与。

活动将特别邀请省会书画界、收藏界相关的权威专家成立鉴定小组,为省会百姓免费鉴定各类所收藏的不限年代的各类古今书画作品,并对作品的作者、内容题材、创作年代、作品价值及大家高度关心的真伪问题给与权威的现场解答。

本次活动由石家庄日报文化传播有限公司、河北裕宁房地产开发有限公司共同主办,由河北省收藏家协会、石家庄日报社书画院、石家庄日报诗书画创作交流中心具体承办,活动将于2018年8月18日上午8时在新世隆超市四楼“石家庄日报诗书画创作交流中心”盛大举行。

您有任何疑问可以致电石家庄日报社书画院 13722885230、13831140665。

### 庄里的磨刀人

在石家庄市的一些小区门口,经常会见到一位磨刀艺人,他骑着一辆电动车,车上驮着他干活儿的工具。现在城里干这活儿的不多见了,他的到来受到居民们欢迎。他收费不高,磨出来的剪子菜刀既锋利又经久耐用,因此生意特别好。恒大雅园等6个社区的物业公司,还会定期请他去为小区的业主服务。

他叫吴石振,今年69岁,老家在衡水景县。景县有不少人会传统磨刀的手艺,他小时候跟一位邻居大叔学了这门手艺,从此挑着工具走街串乡靠磨刀挣钱糊口。

吴石振有两女一子。他们现在都在石家庄工作,生活条件很优越。13年前,吴石振和老伴被子女接到了石家庄鹿桥四季小区居住。平时老伴负责



看孙子,他在家闲着很不习惯,于是重操旧业。他说:“现在干这活儿的少了,但居民们需要,我有这手艺,到社区磨刀也算为居民提供方便吧!”

郭云民 摄

### 新闻超市

#### 参观考察

8月2日,保定蠡县组织县级实职离退休干部参观考察了县重点项目建设情况。通过这次参观考察活动,坚定了全县老同志对蠡县未来发展的决心和信心,他们表示今后要发挥离退休干部独特优势和作用,不断为家乡建设增添正能量。

(米保银 高清敏)

#### 彩色周末

日前,保定博野县老年戏曲协会在颜元广场举办彩色周末活动,老同

志们表演了京剧《智取威虎山》《沙家浜》等20多个折子戏和唱段。同时,程委镇北两合村、北板桥村等县老年协会各村分会也举办了戏曲演唱活动。

(李善奇 王树森)

#### 急救培训

8月8日上午,石家庄市新华区西苑街道新合街社区,联合西焦花园社区医疗服务站,开展了“急救知识进万家”活动。通过此次活动,大家学到了专业的应急救护知识,同时又增强邻里之间的友谊,丰富了居民的业余生活。

(新合)